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На сьогоднішній день целюлозно-паперова промисловість 

України є однією з перспективних галузей промислового 
виробництва, що спрямована на забезпечення постійного та 
стабільного розвитку економіки країни. 

Вітчизняна целюлозно-паперова промисловість сьогодні – це 
близько 100 підприємств, що здійснюють виробництво і переробку 
паперу й картону, а включаючи всіх посередників, наукові та 
спеціалізовані торгівельні організації, їх існує близько 300. Лідерами 
вітчизняної галузі є ПАТ ”Київський КПК”, ПАТ ”Корюківська 
ФТП”, ПАТ ”Рубіжанський КТК”, ПАТ ”Жидачівський ЦПК” та ПАТ 
” Ізмаїльський ЦКК”. Серед найбільш успішно працюючих 
підприємств варто відзначити ПАТ ”Малинська ПФ Вайдманн”, ТОВ 
”Донецьк Вторма”, ВАТ ”Кохавинська ПФ” [2]. 

Національний ринок картонно-паперової продукції на даний час 
оцінюється на рівні 1,5 млн. т споживання різних видів паперу, 
картону та виробів з них. Вказана потреба ринку забезпечується не 
лише українською продукцією в обсязі понад 0,6 млн. т, а також 
продукцією іноземного походження – 1,1 млн т на рік. 
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Таблиця 1 – Виробництво, експорт, імпорт та споживання картонно-паперової 
продукції в Україні [4] 

 
 2010 2011 2012 2013 2014 2015 
Виробництво тис. т 814,4 856,7 950,7 928,2 935,7 942,5 
Експорт тис. т 354,4 412,8 463,2 509,9 546,8 602,1 
Імпорт тис. т 837,7 1004,2 986,3 1036,8 991,2 1003,2 
Споживання тис. т 1297,7 1448,1 1473,8 1455,1 1380,1 1343,6 

 

Виробництво паперу є складним процесом, що потребує великої 
кількості відповідних лісових ресурсів. На сьогодні основною 
проблемою на шляху розвитку целюлозно-паперової промисловості є 
саме недостатність сировинного забезпечення виробництва 
первинним волокном. В Україні заготовляють близько 15 млн. м3 
деревини на рік, з якої половина використовується лісопереробними 
підприємствами, а частина експортується. Разом з тим в Україні ще 
відсутнє целюлозне виробництво. Тому основним джерелом 
сировини для промисловості є імпорт, а недостатність сировини 
поповнюють за рахунок вторинного волокна – макулатури. 

Виробництво картонно-паперової продукції є досить 
енергоємним та високотехнологічним процесом. Технічне оснащення 
українських підприємств даної галузі є фізично та морально 
застарілим, робочий стан якого підтримується переважно за рахунок 
відновлювального ремонту та модернізації і рідше – шляхом заміни 
зношеного обладнання. Дана ситуація значно знижує ефективність 
виробництва та якість продукції, та підвищує її собівартість. 
Підвищення вартості електроенергії також призводить до зростання 
витрат на виробництво продукції.  

Для вирішення та подолання проблем галузі у 2003 році була 
створена асоціація підприємств целюлозно-паперової промисловості 
“Укрпапір”, до складу якої наразі входить близько 40 підприємств. 
Головними напрямами діяльності асоціації визначено розробку і 
реалізацію комплексної державної програми розвитку паперової 
галузі на період до 2020 року, а також обробка загальних напрямів 
науково-технічної політики, формування й ідентифікація загальних 
галузевих проблем і підготовка рекомендацій по вдосконаленню 
законодавчої бази [3]. 

Найбільш перспективними та дієвими шляхами подальшого 
розвитку промисловості є [3]: 

- здійснення реконструкції і модернізації діючих машин, що 
виробляють папір і картон,  
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- сприяння розвитку вітчизняної сировинної бази для целюлозно-
паперової промисловості, в тому числі через розширення мережі 
пунктів збору макулатури; 

- будівництво підприємств з виробництва целюлози; 
- створення сприятливих умов для залучення інвестицій з метою 

розвитку галузі та вітчизняної промисловості; 
- організація фінансування науково-дослідних робіт, що мають 

загальногалузевий інтерес, робіт з підтримки та удосконалення 
нормативної бази галузі; 

- сприяння в підвищенні ділової кваліфікації керівництва, 
спеціалістів, здійсненні стажування кадрів, направленні спеціалістів 
для роботи в закордонних фірмах; 

- проведення удосконалення сучасних технологічних схем 
виробництва картонно-паперової продукції у відповідність з 
міжнародними стандартами; 

- реалізація енергозберігаючої моделі розвитку з розширенням 
використання нетрадиційних та відновлювальних джерел енергії. 

Виконання даних положень дозволить розширити можливості 
забезпечення промисловості сировиною, сприяти зниженню 
собівартості готової продукції, в подальшому збільшуючи обсяги 
виробництва. В результаті усі ці заходи дозволять підвищити рівень 
конкурентоспроможності української продукції на зовнішніх ринках. 
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